

О ПОДГОТОВКЕ СЕМЯН К СЕВУ

В часе агромероприятий, повышающих урожай сельскохозяйственных культур, подготовка высококачественных семян занимает одно из первых мест.

«Что посеешь, то и пожнешь», — говорит русская пословица.

Колхозы, где руководители и агрономы ясно представляют значение высококачественных семян в вопросе повышения урожайности, уже заканчивают очистку семян. Колхоз „Большевик“ (председатель тов. Ивкин, участковый агроном т. Редкова) первым закончил очистку семян в районе. Из 603 цент. пшеницы 200 центнеров доведены до 2 класса, также кондиционные по 2 классу 90 цент. ячменя и 31 цент. проса. Семена овса и подсолнечника кондиционные по III классу. Сейчас кол-

хозы готовят семена на семенные участки.

Закончили тренировку семян и проводят повторную очистку проса колхозники сельхозартели имени Ленина (председатель тов. Безруков).

Нелхоко готовят семена к севу в колхозах им. 18 партсъезда (председатель Шпавлов), где из 730 центнеров пшеницы 335 цент. кондиционные по 2 классу, им. Сверлова, где кондиционные по 2 классу 350 цент. пшеницы.

Наряду с этим в ряде колхозов, как например, имени Фрунзе (Кузряки), имени Фрунзе (Ямбуратов), „Красная зarya“ (Гвоздев), им. Шарбарова (Прахов) дело очистки семян пустилось на самотек и до сих пор не очищены даже основные культуры — пшеницы.

В результате такой без-

деятельности некоторых руководителей колхозов и участковых агрономов на 1 января 1945 года район имеет семенной пшеницы доведенной до полной кондиции только 7938 центнеров или 38 пром., из 1528 цент. семян овса — 111 цент. или 6 пром., из 2701 цент. ячменя — 362 цент. или 13 пром. Проса кондиционного в районе всего 31 центнер.

Председателям и агрономам отстающих колхозов следует перенять опыт передовиков в очистке семян, усилить темпы очистки, организовать работу в 2 смены с тем, чтобы к 10 января 1945 года все семена были готовы к посеву — доведены до посевных кондиций и проверены в контрольно-семенной лаборатории.

Иванова, зав. контрольно-семенной лабораторией.

ПОЗДРАВЛЯЕМ С НАГРАДОЙ

Коллектив преподавателей средней школы № 52 отметил митингом награждение орденем Трудового Красного знамени Дарью Прохорову Аверьянову — лучшую преподавательницу Балаковского района.

Самоотверженный труд, любовное, бережное отношение к маленькому человеку, взлущивая забота о нем заслужила высокую и справедливую оценку. Члены коллектива средней школы № 52 горячо поздравляют Дарью Прохорову и правительственной наградой и выражают надежду, что Дарья Прохорова и в дальнейшем будет честно работать над формированием нового человека.

Коллектив учителей средней школы № 52.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

Новый год Советский Союз встречает с твердыми успехами в близкой победе над гитлеровской Германией. Год издан немцы были под Ленинградом и в Крыму. В их руках находились столицы Белоруссии, Карело-Финской, Эстонской, Латвийской, Литовской и Молдавской Советских республик. Ныне враг отброшен за сотни километров, а война перешла на территорию „Красная Армия“ достойно выполнила свой патристический долг и освободила отчину от врага“ (И. Сталин).

Советские воины изгнали фашицев из Румынии, Болгарии, Финляндии, гонимых фашистских республик, гонимых фашистских республик в венгерской столице — Будапеште. Красная Армия, рвущаясь к будущему социализму, уничтожает вражеские войска по частям. В Венгрии создано Премешное Исполнительное Управление, которое, во главе с Румынии, Болгарии и Финляндии, объявило войну Германии.

Положение немцев в будущем безнадёжно. Уничтожая все советское командование, во избежание венского кризиса, предложили отрезанным частям врага капитулировать. Тем самым был сорван и город с его историческими и культурными ценностями. Однако, фашистские мерзавцы не приняли наших предложений. Им удалось избежать венской капитуляции, но они убили советских парашютистов, явившихся к немцам с предложением о капитуляции. Войска 2 и 3 Украинских фронтов ведут тесную борьбу с гитлеровскими войсками. Гитлеровские заложи не уйдут от расплаты за все свои преступления.

На Западном фронте, предприимчивые в середине декабря наступление немецких войск в районе Льежа, восточной части Франции. В настоящее время, по сведениям иностранной печати, приостановлено Советские войска переходят к активным операциям и на ряде участков теснят немцев. Заграничные обозначения Гитлера, которые при успешном развитии действий англо-американских войска наступление немцев может превратиться в катастрофу для гитлеровской армии.

В своем новомодном послании к немцам Гитлер вынужден был признать, что 1944 год был годом наиболее тяжелых испытаний, и вновь угрожал уничтожить всех „непокорных и неустойчивых“ соотечественников.

Фашистская Германия еще не готова к наступлению в новый год в столь мрачной и безнадёжной обстановке. 1945 год должен принести и принесет свободному народам окончательную победу над гитлеровскими захватчиками.

31 декабря в Люблине открылась сессия Крайной Рады Народной Вышняя воля польского народа, Рада приняла решение о преобразовании Польского Комитета Национального Освобождения во Временное Национальное Правительство Польской республики.

В соответствии с этим решением сформировано Временное Правительство во главе с Юзефом Моравским. В. Гришанин.

Окружены заботой
Председатель колхоза им. Шкушина тов. Глухов проявляет большую заботу о школе. Школа имела пришкольный участок. По инициативе т. Глухова от колхоза было выделено 17 подовод для перевозки дров на лесу в школу и учителям и I подовода для подвозки учащихся, жнуащих на далеком расстоянии от школы.

Благодарим его за заботу о школе. Неводов.

За отв. редактора
В. ПОЛЫНИН.

Еще раз о зимовке скота

Особую заботу о скоте необходимо проявлять сейчас, в период зимовки. Отлично понимают это колхозники сельхозартелей им. Куйбышева, им. Ленинского, Ворошилова. В этих колхозах скот находится в теплых и хорошо оборудованных помещениях. На фермах работают передовые колхозники, имеющие опыт в работе животноводства. Скот кормят обеспеченно и правильно. Скармливание производится с весу.

Однако в колхозах им. Чкалова, „Ударник“, им. Калининского скота организована плохо.

В колхозе им. Чкалова очень медленно подвозят фураж к фермам. Председатель колхоза Ларчев мало уделяет внимания животноводству и неучто отношению к запросам работников ферм. Здесь пало 2 теленка только потому, что поили их холодной водой. Имеется падеж скота и в других колхозах.

Задачи, поставленные перед нами партией и правительством дать фронту больше мяса, молока, шерсти и других продуктов должны быть безусловно выполнены.

Руководители колхозов обязаны всегда и всюду помнить об этом и побольше внимания провести зимовку скота в своих колхозах.

Кочагов, зоотехник Райзо.

РАБОТА ИЗБЫ-ЧИТАЛЬНИ

В селе Павловке хорошо организовано культурное обслуживание населения. В декабре колхозники прослушали 2 доклада: „Конституция СССР — основная закон“ и „65 лет со дня рождения товарища Сталина“. Регулярно работает драматический кружок и кружок агротехники. Под руковод-

ством т. Володиной и Алексеевой поставлено 4 пьесы. Систематически оформляется доска почета и выпускается стенная газета.

Все эти мероприятия безусловно имеют действительный и помогают выполнять задачи, стоящие перед колхозом.

Сизова.

Покончить с обезличкой в использовании лошадей

В постановлении от 12 мая 1943 года „О мерах по увеличению поголовья лошадей, улучшению за ними ухода и содержания в колхозах и совхозах“ Совпарком СССР и ЦК ВКП(б) указывали пути более быстрого роста конского поголовья.

Как же реализуется постановление СНК и ЦК ВКП(б) у нас в колхозах? Очень плохо. Например, в колхозе „Трудовик“ лошади за постоянными ездовыми и конюхами не закреплены. В связи с этим скот имеет потерю плеч и большой отход. Наряду с плохой зажеребляемостью в колхозе абортёрваемость 6 конюшатам.

До сих пор обезличены лошади и в колхозе им. Повдотелера. Председатель колхоза Баранов сам дает пример безответственности, используя для развозов не одну, а 6—7 лошадей. Таким отношением к коневодству он вывел единственную лошадь из фонда „Лошадь — Красной Армии“. По его вине пал племенной же-

ребенок ряд других лошадей. Но в таких колхозах, как колхозы им. Куйбышева, им. Кирова постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) выполняется неплохо.

Колхоз им. Куйбышева выполнил план конского поголовья на 100 проц. Сохраняет всех жеребят. Конюха А. Х. Гвоздев и П. Г. Нечепоренко за хорошую работу в области коневодства получили по дополнительной оплате труда 76 кг зерна.

Хорошо ухаживают за лошадьми в колхозе им. Кирова конюха М. Т. Володин и К. Ф. Кузатов. Лошади своевременно накормлены, напоены, вычищены и имеют хорошую улитанность.

Вывод ясен. Надо ликвидировать обезличку и провести закрепление рабочего скота за постоянными ездовыми и конюхами. Соблюдая это, колхозы полностью сохраняют конское поголовье, конюшата от абортов и добывают 100-процентной зажеребляемостью лошадей. Лифанов, зоотехник Райзо

Н. ОСОКИН.

Возрождение Кубани

Кубань (Краснодарский край) — одна из богатейших житниц Советского Союза. Пшеница, рис, ячмень, хлопок, чай, виноград, фрукты — все это в изобилии родит Кубанская земля. Кубань — край прекрасных мажарейских коней, выносливого оленеводства, молока и меда, край высокогорных урвалов.

В 1940 году здесь было получено урожай зерновых по 15 центнеров с гектара в среднем, урожай риса — до 40 центнеров с гектара. В Краснодарском крае было 122 совхоза — настоящих фабрик зерна. Некоторые из них добились передовой сбора озимой пшеницы по 23—24 центнера с гектара в среднем. В колхозах Кубани работали 13 тысяч тракторов, свыше 3100 комбайнов, около 6,5 тысяч автомашин. У них было до 10 тысяч рабочих лошадей и около 70 тысяч волов. Каждый колхоз имел по 4—5 животноводческих ферм. В крае было 2584 пасеки. Краснодарский край до войны давал около одной трети всего сбора семян озимых хлебов культуры, собираемых по РСФСР.

Большой урон приносил колхозам технические культуры. Так, например, в 1938 году государству стало 2,5 миллиона пудов хлопка из суммарно 60 миллионов рублей.

Немецко-фашистские захватчики, ворвавшись в Кубань, варварски разрушили хозяйство колхозов и МТС, уничтожили сельскохозяйственную инвентарь. Они почти поголовно истребили домашнюю птицу, вывели в Германию 1,2 млн. голов рабочего скота, вывезли много садов, сожгли десятки тысяч домов и колхозных построек. В горюх Краснодарского края сильно пострадало производство предприятий и жилищный фонд.

В феврал 1943 года советские воиска освободили большую часть края от гитлеровских захватчиков, а в ноябре того же года было освобождена и вся Кубань. Немедленно началось хозяйственное возрождение освобожденного края. С величайшей энергией началось выяснение за ликвидацию последствий фашистского разво-

в сельском хозяйстве. Уже к весеннему сезону 1943 года была восстановлена многие МТС, отремонтированы тракторы и другие сельскохозяйственные машины. Отчищались от сорняков поля, закладывались новые животноводческие и птицеводческие фермы. Полтора тысячи дитрянского труда дали прекрасные результаты. Кубань быстро возрождается и становится снова цветущим и обильным краем.

Машино-тракторные станции Кубани отремонтировали 7340 тракторов, тысячи комбайнов и орудий земледельческих машин и орудий. Весною 1944 года было посеяно зерновых на 152 тыс. га, пшеницы — на 18 тыс. га озимой, чем в 1940 году. Расширены по-прежнему садоводческие и многие районы увеличен пахота по-прежнему всем культурам. Сбор урожая зерновых в ряде колхозов достиг до 100 пудов зерна с гектара. Кубань, дала в этом году стране и фронту хлеба в 3 раза больше чем в прошлом году.

Также успешно восстанавливается животноводство. Государственным планом развития общества предусмотрено. Крупного рогатого

скота во многих районах стало больше, чем намечалось по плану, а птицы — даже больше, чем было по немецкой оккупации. Быстро восстанавливаются машины. Дополнительные освобождения на Кубани было восстановлено 11500 животных-водооческих и птицеводческих ферм.

Возрождается жизнь и в городах Краснодарского края. Осуществляется план реконструкции Новороссийска. В Новороссийском порту большое количество десант судов привозит и вывозит товары, восстановленные заводы уже дают цемент. Майковские нефтяные промыслы возобновлены, добыча нефти, спустя несколько месяцев после итализации немцев.

Хлеб, нефть и цемент, сахар, консервы и овощи — фрукты, рыба и многие другие продукты сельского хозяйства и промышленности — все, что давала Краснодарский край до нашествия фашистского варваров, снова летит в весел страны. Кубань возрождается во всей своей славе богатейшего и плодороднейшего край нашей Родины.

11 января 1945 г.
ЧЕТВЕРГ
№ 2 (2939)
Адрес редакции: г. Балаково,
Саратовской обл., ул. 20 лет
ЦКМ, № 17.
Цена 15 коп.

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ
(Обзор военных действий за время с 3 по 9 января 1945 года)

В районе Булаеште наши войска продолжают вести бой по уничтожению окруженной группировки немецких войск. Противник, удерживаясь в каменных домах, оказывает яростную сопротивление. По сообщением пленных, немецкое командование в специальном приказе объявило, что, если солдат самовольно оставит свои позиции, он будет расстрелян. Пытаясь замедлить продвижение советских частей, гитлеровцы устраивают завалы, взрывают многие жилые дома и общественные здания. Наши войска, действуя штурмовыми группами, уничтожают вражеские войска сопротивления и настойчиво продвигаются вперед. За семь дней в Булаеште очищено от противника около 1500 дворов. Немцы переместились в центральную часть района города. Враг несет огромные потери. Только за два дня, 4-5 января, советские части взяли в плен более 4 тыс. немецких и венгерских солдат и офицеров. Местные бои — пулемиды, пистолеты и дробы — завлекали вражескими группами. Советские танкетки противника и подземным ангарам противника и отрезали пути отхода скрывавшимся в них гитлеровцам. Более 400 вражеских солдат и офицеров, преимущественно немцев, сложили оружие и сдались в плен. Наши войска заняли ряд предприятий, в том числе завод авиаторов «Мессершмитт», радиодиазов, нефтепереработки и машиностроительный (танкостроительный) заводы.

Северо-западные и западные Булаеште наши войска обильно атакуют крупны силы пехоты и танков противника, стремящегося любой ценой пробиться на помощь к своей группировке, окруженной в венгерской столице Немцы бросили в бой 6 танковых дивизий и крупные силы пехоты. Происходят ожесточенные сражения, в ходе которых противник несет огромные потери в живой силе и технике. Не добившись успеха на одном участке, гитлеровцы атакуют в другом районе, пытаются выиграть слабое звено в советской обороне. Наши пехотинцы, артиллеристы и танкисты славны огнем и контрuderами отражают вражеские атаки. После упорных боев советские войска оставили несколько населенных пунктов и город Эстергом, на правом берегу Дуная. За шесть дней наши части, действующие северо-западнее и севернее Булаеште, подбили и уничтожили 432 немецких танка, много самоходных орудий и бронетранспортеров.

На северном берегу Дуная, севернее города Эстергом, наши войска мощным ударом прорвали оборону противника на зылом берегу реки Грон. За 6 января наши войска заняли в этом районе севернее Грона 20 вражеских солдат и офицеров, захватили 54 танка и 28 орудий. Разрывав успех, наши войска заняли ряд населенных пунктов. 8 января немцы были выбиты из населенного пункта Марселоа, расположенного в 12 километрах восточнее чехословацкого города Комарно — крупного узла железных и шоссе-важных дорог. Наши наступающие войска несели большие потери пехотной дивизии противника, только что прибывшей на этот участок фронта, разгромили танковую часть и части пехотной дивизии «Сент-Ласло», сформированной из венгерских фашистов.

В ответ на призыв Старо-Бешевских трактористов

Обращение трактористов Старо-Бешевской МТС встретило горячий отклик среди работников машинно-тракторных станций района.

Работники орденской Никольской МТС, выполнившие план ремонта тракторов четвертого квартала на 118 проц., в ответ на призыв Старо-Бешевских трактористов обзались в январе с. г. отремонтировать 30 тракторов вместо 19 по плану, М Быковской МТС—20 тракторов вместо 14 по плану, Балаковской МТС—30 тракторов вместо плана 20, Маянской МТС—15 тракторов вместо плана 11.

Ход ремонта тракторов в МТС

Балаковского района с 1 по 10 января 1945 года

Наименование МТС	Выполнено, % плана	ремонтировано тракторов в шт.
Маянская	36,3	
Никольская	27,3	
Балаковская	25,0	
М-Быковская	21,4	
Итого по району	26,5	

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЙ ТРУД

ГАЗЕТА БАЛАКОВСКОГО РАЙОНА ВКП(б), ИСПОЛКОМОВ РАЙОННОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

К новым успехам в животноводстве

Выполняя свой долг перед Родиной, наше колхозное крестьянство проявляет большую заботу об укреплении общественного животноводства. Колхозники стремятся дать больше мяса, масла и других продуктов животноводства. Колхозники стремятся дать больше мяса, масла и других продуктов животноводства. Колхозники стремятся дать больше мяса, масла и других продуктов животноводства. Колхозники стремятся дать больше мяса, масла и других продуктов животноводства.



ПЕРЕДОВИКОВ ЖИВОТНОВОДСТВА

- За хорошее проведение зимовки скота, выполнение обязательств социалистического соревнования по сохранению и выращиванию молодняка, выполнению государственных планов поголовья скота и получению высокой продуктивности скота премировать и занести на районную Доску Почета:
- Тыщенко И. Я. —председателя колхоза им. Куйбышева, Чибиток К. —зав. фермами, выполнивших план развития животноводства по крупному рогатому скоту на 103 процента, по лошади — на 100 проц, по овцам — на 106 проц, по свиньям — на 175 проц, по обязательным поставкам животноводческой продукции — на 100 проц, перевыполнивших план загона молока за 318 центнеров. Премировать Тыщенко И. Я. ценной посылкой промтоваров, Чибиток Е. К. —дамский пальто.
 - Заявцова Б. Д. —председателя колхоза «Пионер», Никитину Е. П. —зав. фермами, выполнившие план развития животноводства по крупному рогатому скоту на 110 проц, по овцам — на 103 проц, по лошадям, свиньям и гусиной животноводческой продукции — на 100 проц. Премировать Заявцова Б. Д. ценной посылкой промтоваров, Никитину Е. П. —дамский пальто.
 - Безрукова И. П. —председателя колхоза им. Ленина, выполнившего план развития животноводства по крупному рогатому скоту на 105 проц, по овцам — на 111 проц, по свиньям — на 145 проц, по обязательным поставкам животноводческой продукции — на 100 проц. Премировать Безрукова И. П. —дамский пальто.
 - Абазина К. А. —председателя колхоза «Пятилетка», выполнившего план развития животноводства по крупному рогатому скоту на 108 проц, по овцам — на 102 проц, по свиньям — на 125 процентов, по обязательным поставкам животноводческой продукции — на 100 процентов. Премировать Абазина К. А. —дамский пальто.
 - Гвоздева А. Х. —подростка —коновод колхоза им. Куйбышева, вырастившего трех жеребят от 5 копенаток, достигшего хорошей упитанности дошлей и 100-процентной яйценоскости 8 копенаток. Премировать Гвоздева А. Х. —дамский пальто.
 - Куркину М. Т. —доярку колхоза им. Куйбышева, наделившую 18900 литров молока вместо 11400 литров по плану. Премировать отрезом шелка на платье и прибор парфюмерии.
 - Стефанова Р. Ф. —доярку колхоза им. Куйбышева, наделившую 19200 литров молока вместо 13100 литров по плану. Премировать отрезом на блузку и другими промтоварами.
 - Ямбулатова Г. —теленку колхоза «Наши», вырастившую и сохранившую 12 телат. Премировать отрезом шелка на платье и другими промтоварами.
 - Басову Анастасию —свиноводку колхоза им. Карла Маркса. Вместо плана 8 поросат получила от каждой свиноматки 11. Премировать отрезом шелка на платье и др. промтоварами.

Районная комиссия по соцсоревнованию.

Но хозяйская забота о животноводстве имеет место, и со временем, не везде. Например, в Колхозе. Путь к коммунизму (председатель Никитов), из. Фрунзе (Кудряков), Трудовик (Семенов) о животноводстве ведут один лишь разговор. Руководители колхоза и сель губают в работу ферм на зимовку, невзирая на состояние ухаживания скота, коровы и обесчеления скота, коровы поделению не занимаются. В результате чего здесь имеется большой отход скота.

Такое отношение к животноводству мы имеем и в ряде других колхозов.

Ответственные задачи стоят сейчас перед животноводческими фермами. Мясо, масло, шерсть, кожсырье для армии и страны же необходимы, и востребованы. Мы требуем, чтобы завод действовал на полную мощность и за полную работу принял директор и ответственности. Ферма — это фабрика мяса и молока. Работники фермы, пахоту работающей, и при этом низкие уади, присев и пастричи, но выполняющие своих обязательств перед государством и колхозом, перед фронтом Таких ферм у нас в районе быть не должно. Работники ферм, как бойцы на стачности и инициативы, должны быть к тому, чтобы государству фронт получали все больше животноводческой продукции. Руководители колхозов обязаны еще шире развернуть соцсоревнования за дальнейший подъем колхозного животноводства, уделять больше внимания и помощи животноводческим кадрам, их подготовке, воспитанию. Товарищи колхозники и работники животноводства! Нам всем бороться с отсталыми животноводческими колхозами, комитете Красной Армии разгромить лютую врага.

СОВЕЩАНИЕ ГОРОДСКОГО ПАРТИЙНОГО АКТИВА

8 января с. г. состоялось совещание городского партийного актива. Участники совещания заслушали доклад секретаря райкома партии тов. Фирсова «О задачах городской партийной организации в свете выполнения доклада и приказа тов. Сталина «О 27 годовщине Великой Октябрьской Социалистической революции». Докладчик отметил, что партийная организация города проредела большую политическую работу по мобилизации трудящихся масс для оказания всемерной помощи фронту и стране. Промышленность города стала работать значительно лучше, увеличилась выпуск продукции, улучшилась качество, снизилась себестоимость. Так, например, судоремонтный завод (директор тов. Коченин, секретарь партбюро тов. Лукин) программы истекшего года перевыполнил, снизил себестоимость ремонта флота на 17,2 проц., подъял

производительность труда на 20 проц., сэкономил 1224 тысячи рублей государственных средств и дал стране 12 добротных военных судов. Выполнил план 1944 года по товарной продукции и завод им. Дзержинского (директор тов. Матюхин, секретарь партбюро тов. Ивлиев). Выполнили план и ряд предприятий местной промышленности и кустарно-промышленных артелей. В том числе лесхоз на 155 проц., леспромхоз на 106 проц., артель им. 18 парт'езда на 124 проц. Непохожу помощь сельскому хозяйству в прошлом году оказывали наши промышленные предприятия. Завод им. Дзержинского, судоремонтный завод, школьная ФЗО, ремесленное училище для ремонта тракторов и сельхозмашин изготовили значительное количество деталей, выдвинули инструмент, материалы и квалифицированную рабочую силу. Однако такие предприятия как артель «Единение», «Дружба», Райпромкомбинат и другие не выполнили своих производственных планов, не боролись за снижение себестоимости выпускаемой продукции, за повышение производительности труда и выпуск необходимого количества товаров широкого потребления. Резко осудив неответственную работу руководителей этих предприятий, тов. Фирсов остановился на задачах партийной организации в деле поднятия производительности труда и стопроцентного выполнения производственных планов. Особое внимание докладчик уделял призыву участников совещания оказать в 1945 году еще большую помощь сельскому хозяйству в ремонте тракторов и сельхозинвентаря. По докладу тов. Фирсова в прениях выступали: главный инженер судоремонтного завода тов. Исаев, райпрокурор тов. Лопата, председатель горсовета тов. Стариков, секретарь райкома партии тов. Шлейников, председатель исполкома райсовета тов. Садчиков и другие. Выступающие говорили о плохой работе местной промышленности (артель «Единение», «Дружба», Райпромкомбинат, кирпичный завод), о необходимости создания немедленной помощи сельскому хозяйству в подготовке к весеннему сею, о повышении культурного благосостояния города и т. п. Совещание приняло решение, направленное на усиление массово-политической и агитационной работы, на выполнение задач, поставленных тов. товарищем Сталиным в докладе о 27 годовщине Октября в деле оказания всемерной помощи нашей доблестной Красной Армии в быстрейшем уничтожении германского фашизма в его собственном логове.

За дальнейший подъем животноводства

Обращение районного совещания руководящих работников колхозов, зоотехников и передовиков колхозного животноводства ко всем колхозникам и колхозницам, зоотехникам, работникам животноводческих ферм колхозов Балаковского района

Дорогие товарищи! Вось-наш советский народ переживает дни большого патриотического подъема. Великий Сталин в докладе на торжественном заседании Московского Совета депутатов трудящихся 6 ноября 1944 года сказал:

„Красная Армия на четвертом году войны, благодаря работам колхозного крестьянства, не испытывает недостатка в продовольствии. Колхозники и колхозницы снабжают рабочих и интеллигенцию продовольствием, а промышленность сырьем, обеспечивают нормальную работу заводов и фабрик, изготавливающих оружие и снаряжение для фронта.“

Наше колхозное крестьянство активно и с полным сознанием своего долга перед Родиной содействует Красной Армии в достижении победы над врагом.
В ответ на высокую оценку, данную товарищем Сталиным труженикам советского тыла, мы, участники районного совещания передовиков животноводства призываем всех колхозников и работников животноводства района — образцово провести зимовку скота и обеспечить в 1945 году выполнение государственного плана развития животноводства в колхозах района.

С этой целью необходимо, прежде всего, обеспечить до 1 февраля завоз к фермам полной потребности кормов до конца зимовки скота.

В каждом колхозе установитьточные нормы и помещальные планы расходования кормов всему рабочему и продуктивному скоту. Корма расходовать только с веса, хорошо подготовленные к скармливанию.

Обеспечить в 1945 году посев в каждом колхозе 10—15 гектаров кормовых культур, или при каждой ферме 3—5 гектаров, для чего затратить необходимое количество семян этих культур. Обеспечить в 1945 г. затовку грубых кормов в переводе на сено на каждую голову крупного рогатого скота не менее, чем по 22 цент, — на рабочую лошадь по 32 цент, на взрослую овцу по 4 цент, и сочных кормов (кормовой свеклы, тыквы и силоса) на 1 голову крупного рогатого скота по 2 тонны и на 1 свиноматку с приплодом 4 тонны.

Образцово подготовить помещения к приему молодняка рождения 1945 года, утеплить телняшки, свиноматки, кошары и конюшни, своевременно организовать подвоз к ним топлива. Волочить всего молодняка и беременных животных производить телой водой.

Подобрать и полностью укомплектовать состав животноводческих бригад людьми, любящими и знающими дело животноводства, закрепить за ними определенные группы скота, премиями и поощрения лучших работников.

Создать животноводческим кадрам необходимые культурно-бытовые условия. Установить в каждой животноводческой ферме внутренний распорядок работы.

До 1-го февраля установить на 1945 год фермам и каждому работнику животноводства предварительные плановые задания по выращиванию молодняка, надвою молока, настригу шерсти и другим показателям продуктивности. В целях предупреждения абортов и выкидышей, за 7—10 дней до отела коров переводить в родильные помещения, а овец за 10—15 дней до окота выделять в отдельные группы.

Установить на период ожидаемых отелов, выжеребок, окотов и опоросов постоянные ночные дежурства по приему молодняка.

Товарищи конюхи! Своим любовным отношением к делу добейтесь сохранения всего поголовья лошадей, во-

лов и верблюдов, содержащие их всегда в чистоте и улитности, не допускайте обезжиривания в использовании на работе лошадей, волов и верблюдов; от каждой жеребой кобылы вырастите жеребенка и от каждой жеребой верблюдицы — верблюженка, обеспечьте своевременную случку кобыл и верблюдиц.

Товарищи ездовые! Бережно относитесь к закрепленным за Вами рабочим лошадям, быкам и верблюдам, особенно к жеребим кобылам и верблюдицам.

Товарищи доярки! Вырастите телка от каждой обслуживаемой Вами коровы, добейтесь надоя молока на фуражную корову не менее 1700 литров в год, обеспечьте своевременную случку коров.

Товарищи телятницы! Добивайтесь полного сохранения всех переданных Вам для выращивания телят, содержите их в наилучшей улитности и чистоте.

Товарищи чабаны! Добейтесь выращивания не менее 120 ягнят на каждые 100 овцематок, настрига шерсти от взрослой овцы в год не менее 3 килограммов. Обеспечьте своевременную случку овцематок.

Товарищи свиноватки! Вырастите в год от каждой свиноматки не менее 10 поросат, боритесь за полное сохранение закрепленного за Вами поголовья свиней, обеспечьте своевременную случку каждой свиноматки.

Товарищи птичники! Сохраните все закрепленное за Вами поголовье птиц. Добейтесь сбора яиц на несущую не менее 80 штук в год.

Товарищи пчеловоды! Добейтесь полного сохранения пчелосемей и сбора товарного меда не менее 50 килограммов на пчело-семью в год. Хорошо подготовьте пчел к роению и добейтесь в 1945 году максимального увеличения пчелосемей.

Товарищи бригады и заведующие животноводческими фермами! Наведите образцовую чистоту и порядок на фермах, строго соблюдайте установленный внутренний распорядок работы на фермах. Бережно и экономно расходуйте корма. Повседневно контролируйте подготовку животных к расплоду и случке. Добейтесь перевыполнения фермами плановых заданий по развитию поголовья скота и повышению его продуктивности. Выполните планы поставок животноводческой продукции государству.

Товарищи зоотехники! Помогите заведующим фермам наладить учет продуктивности животных. Организуйте занятия с работниками животноводства по повышению их зоотехнического уровня.

Товарищи ветеринарные работники! Принимайте неотложные меры к прекращению болезней скота. Проведите необходимые меры по охране жеребых кобыл и по наведению порядка в использовании на работе лошадей. Организуйте регулярное проведение бесед и лекций среди работников животноводства.

Товарищи! Мы имеем все возможности провести теплую и уютную зимовку скота, хорошо подготовить телят к весне, полностью сохранить и вырастить молодняк, увеличить поголовье скота и повысить его продуктивность, дать фронту и стране больше мяса, масла, шерсти и других продуктов и сырья для промышленности.

Мы призываем Вас работать по-фронтовому, помочь нашей доблестной Красной Армии, как можно скорее окончательно разгромить лютого врага, еще и еще раз продемонстрировать свою безавегную преданность Родине, любимой организации партии, великому и любимому нашему вождю товарищу Сталину.
Президиум.

ИЗБАЧИТАЛЬНЯ — МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

ИЗБАЧИТАЛЬНЯ — культурный очаг на селе
ИЗБАЧИТАЛЬНЯ села Никольско-Казаво (заведующий тов. Огурцова) стала подлинным „очагом“ культуры на селе.

Помещение „избы-читальни“ хорошо отремонтировано, топяным и светом обеспечено полностью. Избачитальня выглядит культурно и уютно. На стенах размещены лозунги, портреты. Имеется газетная; витрина.

Работа избы-читальни проводится по плану. В ней ежедневно можно узнать последние события на фронте Отечественной войны, почитать книги, газеты и нередко послушать лекции о международном положении. Например, в ноябре, лекцию о международном положении прочитал секретарь партийной организации тов. Снягина, в декабре — депутат райсовета — тов. Карпов.

Два раза в месяц выдвывается стенная газета, в производственных бригадах, на МТФ — 5 раз в месяц боевые листки.

При избы-читальне есть агитаторы. Они проводят беседы с колхозниками о работе, о лучших людях района, страны, читают газеты, сообщают последние известия с фронтов Отечественной войны.

Избач тов. Огурцова стремится к тому, чтобы все мероприятия, проводимые партией и правительством, колхозники были известны и выполнялись в срок. В этом ей хорошо помогает совет избы читальни.

Минеева, инспектор политпросветработы района.

Красная Армия продолжает вести бой по уничтожению окруженной в районе Будапешта вражеской группировки. Уже захвачены сотни кварталов. Боевые действия идут теперь на окрестных улицах города. Немцы прилагают отчаянные усилия для того, чтобы спасти свои войска. Они бросают все новые и новые силы, стремясь прорваться к городу сквозь стены. Войска советских дивизий Нанш войска, отбивая эти атаки, выносят противнику большой урон в живой силе и технике. В то же время части Красной Армии ведут наступление на северном берегу Дуная восточнее города Юшары (в Чехословакия). И заняли ряд населенных пунктов.
На западном фронте немцы, после провала своего наступления в Италии, предприняли попытку прорваться в районе Страсбурга. Зався „оши“, переправившись через Рейн и несколько потеснили союзные войска. Однако эти атаки, в которых так много кричит фашистская печать, ничего изменить не могут. Основные силы Германии скованы на советско-германском фронте, а имеющиеся у немцев резервы недостаточны. Они не смогут добиться „перелома в свою пользу“, ибо на западе фронты так сильно централизовано несколько крупных союзных армий, а на востоке немцев телит Красная Армия.

Образование Временного Правительства Польши было встречено с одобрением многими видными демократическими деятелями Западной Европы и Америки. Мексиканская газета „Эль Понсьер“ пишет, что в Либане организовано подпольное демократическое польское правительство, которое в состоянии осуществить волю народа. Прогрессивные польские круги в Англии, США, Канаде и Франции приветствуют Временное Правительство Польши, как единственно законное правительство. „Известная печать отмечает, что пребывающая в Лондоне Польское эмигрантское „правительство“ — терпит последнюю пощину и „висит на водосточной трубе“.

Президиум Верховного Совета СССР, следуя своей политике поддержки и укрепления дружественных отношений с демократической Польшей, принял решение признать Временное Правительство Польской республики и обменяться посланцами.

Польша, осуществляющая аграрную реформу, дающая землю крестьянам, закладывая сейчас основы своего культурного и политического подъема. Она идет по пути полного освобождения от гнета фашистских оккупантов, по пути создания сильной и независимой демократической страны.

В. Гриняни

За отв. редактора В. ПОЛЫНИН.

Кормящие матери и беременные женщины, не получившие крупы за октябрь, дождитесь 15 января с. г. получить крупу в магазине № 1.
После указанного срока выдачи производится не будет.
Дирекция торго.

К СВЕДЕНИЮ ГРАЖДАН

Срок оплаты выигрышей по 3 денежно-пенной лотерее продлен до 1 июля 1945 года.
Райсберкасса

Граждане, покупавшие тыквы парневед в колхозе им XVIII Октября по договору с возвратом семян, обязаны сдать такие тыквы 20 января с. г.
Правление колхоза.

Бухгалтеры учреждений ускорьте оформление компенсации на сберкнижки вкладчиков. Оформление ин выбывших производится без личной подписи. Райсберкасса

Соревнование школьников

Районный комитет физкультуры и спорта и рай-совет Осодвятина в дни зимних каникул провели стрелковые и лыжные соревнования на лучшие школьские команды города.

Лучших результатов в стрелке добились следующие учащиеся: Букин (средняя школа № 1) из 30 возможных выбил 28 очков, Ваврин, Петруньков (СПШ № 2) — 27 очков, Лукин — 25 и Власов (команда Юшары) — 23 очка.

В соревнованиях по гранатовиданию участвовала 41 человек. Салли нормы по программе ГТО 83 человека. Отличные результаты имеют ученики средней школы № 2: Мильнев и Герасимов, СПШ № 5 — Третьяков, Пешев.

103 человека принимали участие в лыжной вылазке. Салли Навучинские результаты в ходьбе на лыжах показали учащиеся Лукин, Никитин, Мильнев, Пичугина, Петрунька, Чугунцов.
В январе учащиеся СПШ № 1, № 52 и нач. школы № 6 вместе с бойцами всеобуча провели двухстороннюю тактическую игру Павловский

Письмо в редакцию

Помогите сохранить сад
В колхозе „Соревнование“ есть неплохой фруктовый сад. Но ни хорошего ухода, ни охраны за ним нет. Назорье сада ломается колхозниками. За последнее время учащаются случаи повреждения яблонец.
Интересуюсь, скоро ли прекратятся эти безобразия и кто обязан заставить правление колхоза сохранить фруктовый сад?
Н. И. Телов, садовник.

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЙ ТРУД

ГАЗЕТА БАЛАХОВСКОГО РАЙОННОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

18 января 1945 г.
ЧЕТВЕРГ
№ 3 (2940)
Адрес редакции: г. Балахово,
Сергеевской обш., № 20 лет
ВЛКСМ, № 17.
Цена 15 коп.

Газета выходит по четвергам

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(Обзор военных действий за время с 10 по 16 января 1945 года)

Войска 1-го Белорусского фронта, перейдя в наступление 14 января на двух плацдармах на западном берегу реки Висла в Варшаве, при поддержке массированных ударов артиллерии, несмотря на плохие условия погоды, исключившие возможность использования авиации, прорвали сильную глубоко эшелонированную оборону противника. За три дня наступательных боев войска фронта, наступавшие на двух плацдармах, соединились и продвинулись вперед до 60 километров, расширив прорыв до 120 километров по фронту.

В ходе наступления наши войска на своем западном фланге 1300 километровым участком Шестинацкого фронта войска 1-го Белорусского фронта, в результате стремительного наступления, поддерживаемого авиацией, штурмом овладели крупным промышленным центром Польши — городом Радом — важным узлом коммуникаций — сильным опорным пунктом обороны немцев.

Войска 1-го Украинского фронта 12 января перешли в наступление на равнинах перед городом Сандомир. Несмотря на плохие условия погоды, исключившие боевую поддержку авиации, советские части прорвали сильно укрепленную оборону противника на фронте протяжением в 40 километров. Наши войска прорвали главную оборонительную полосу немцев и за два дня продвинулись вперед до 40 километров, расширив прорыв до 60 километров по фронту.

Развивая наступление, войска 1-го Украинского фронта 14 января овладели городом Пилцув — важным узлом коммуникаций, форсировали реку Нида на фронте в 60 километров и перерезали

железную дорогу Кельце—Краков. На следующий день советские войска стремительно и сокращая оборону немцев в Кельце, оплотнение противника и овладели крупным хозяйственно-административным центром Польши — городом Кельце — важным узлом коммуникаций и опорным пунктом обороны немцев. В Кельце сосредоточены заводы взрывчатых веществ, вооружения и военного снаряжения.

Севернее и северо-западнее города Сандомир войска 1-го Украинского фронта с боями продвигались вперед и заняли более 200 населенных пунктов, в том числе города и крупную железнодорожную станцию Островце, города Тарув, Ожурв, Шелзов и Олаву.

На Чехословацком и Краковском направлениях войска 1-го Украинского фронта овладели городами Мазюгове, Влоцкова, Кошалово, Александров, Гайворва-Тарновская, а также с боями заняли более 500 других населенных пунктов.

На территории Чехословакии наши войска овладели городом и железнодорожным узлом Лунчевице, городом и станцией Пашовице, дорожной станцией Пашевце.

В Булашете наши войска ведут успешные бои по ликвидации окруженной группировки противника. Советские части все теснее сжимают кольцо окружения. Штурмовые отряды выбивают гитлеровцев из укреплений и очищают улану за уланей. За семь дней наши войска завалили в центральной полосе Булашета. За это же время в плен захвачено свыше 15500 немецких и венгерских солдат и офицеров. Захвачены богатые трофеи.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

доме — наступление войск Маршала Жукова. В Югославии Народные Освободительные армии вышибают врага из Восточной Боснии, Санджака и других районов.

В то же время на западном фронте советские войска продолжают вытеснять немцев из Арденнского выступа, очищая территорию захваченную противником во второй половине декабря.

По английским данным эта неудачная операция обошлась гитлеровцам в том числе человек убитыми, ранеными и пленными.

Отважеские атаки, предпринятые немецким командованием в южной части западного фронта — в Эльзасе — отбрасывают с большими потерями два гитлеровцев.

Истекшая неделя полна мрачных предзнаменований для фашистской Германии. Немцы ожесточенно сопротивляются, стремясь отсрочить час своего разгрома. Они тщетно надеются на то, что им удастся отсидеть зимой на ледных своих укреплениях. Но начало 1945 года уже показало неэффективность этой надежды. Складывающаяся новая обстановка предвещает новые удары по врагу, предвещает окончательное поражение гитлеровской Германии.

Война на Тихом океане ознаменовалась новой успешной операцией сил союзников. Выскачен Филиппин десант на главный остров Филиппин Лусон. О размерах операции можно судить по тому, что в доставке войск участвовало свыше 800 судов под флагом японских кораблей и самолетов. Занятие острова Лусон ставит в трудные условия японские силы, находящиеся в южной части Филиппинских островов и облегчает наступательные действия союзных войск против самой Японии.

Л. Волынский.

Пишите нам на фронт

За время войны мы потеряли связь со своими родными, близкими и друзьями. Поэтому просим девушек Балаховского района писать нам письма по адресу: Полевая почта 70594, ф. В. И. Ефимьеву и Н. М. Маркелову

СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ В ЧЕСТЬ XXVII ГОДОВЩИНЫ КРАСНОЙ АРМИИ

Закончить ремонт тракторов ко дню Красной Армии

они подготовили на 15 января к выходу из ремонта 11 тракторов.

Трифонов, секретарь парторганизации Никольской МТС.

Ход ремонта тракторов в МТС

Балаховского района на 15 января 1945 года

Наименование МТС	% выпущено	
	рабочих, колхозников	трактористов
Влаковская	58	60
Никольская	58	58
Маинская	50	45
М.-Быковская	46	28,4
Итого по району	40,4	50

Ремонтники Никольской МТС в результате стахановского труда план ремонта тракторов IV квартала выполнили на 118 процентов. Вместо плана 27 отремонтировали 32 трактора.

Вступая в соцсоревнование в честь 27 годовщины Красной Армии, коллектив ремонтников взял на себя обязательство: в январе с. г. отремонтировать 30 тракторов вместо плана 19, к 23 февраля закончить годовой план ремонта тракторов.

Своим обязательством ремонтники выполняют не только. Организована непрерывная двухсменная работу,

В ответ на обращение передовиков животноводства

Обращение передовиков животноводства колхозники района встретили с большим одобрением.

В колхозе имени Ленина работники животноводства, вызвав на соревнование работников ферм колхоза "Молодой ленинец", обязались организованно провести зимовку скота, сохранить взрослое поголовье и молодняк и добиться высокой продуктивности животных.

Доярка А. И. Чулкова в 1944 году надояла от каждой коровы 1500 литров молока вместо плана 1100. А в 1945 году она решила добиться надоя молока 1800 литров. Вызвала на соревнование доярку Х. А. Кононенко.

Чабан С. Т. Крюков дал обязательство получить и сохранить 130 ягнят на сто

овцематок и вызвал на соцсоревнование чабана колхоза "Молодой ленинец" С. Т. Бришева.

Организовать еще лучший уход за телками и полностью сохранить молодняк — вот обязательства телятниц колхоза "Трудовик" А. Н. Мотылек и И. Г. Воленок. Вызвали на соревнование телятниц колхоза им. Свердлова.

Конюх колхоза им. Фрунзе П. В. Пресняков решил в 1945 году добиться стопроцентной зажеребляемости конематок.

Все эти факты говорят о том, что работники животноводства с каждым днем усиливают помощь фронту и приближают желанный час победы.

Кочагов, главный зоотехник Райзо.

ПО ГОРОДУ И РАЙОНУ

Воскресник

по снегозадержанию

15 января в колхозе "Спартак" проходил воскресник по снегозадержанию. Участвовало в нем 70 колхозников. На 3 конных снегопахх работала Т. П. Савинова и П. Г. Муни. Вместо 50 га по плану они задержали снег на 95 гектарах.

Хорошо работало звено Кирилловича Чапыги с вена задержало снег на площади 80 га, вместо плана 60.

Всего задержано снега в этот день на площади 192 га. Решетникова, агроном.

Отчетно-перевыборная компания

В целях улучшения оборонной работы с 20 января по 10 февраля с. г. по всему району пройдет отчетно-перевыборная компания в первичных организациях Осоавиахима 18 февраля состоится районная конференция Совета Осоавиахима. Пелюнский.

Смотр художественной самодеятельности

С 25 января по 5 февраля текущего года будет проходить смотр художественной самодеятельности коллективов кружков школ и коллективов взрослых при избах-читальнях.

Идет усиленная подготовка к

Районная сберегательная касса оплатила выигрыш по госзайма и денежно-вещной лотерее на 1.041.085 рублей. В том числе оплачены один выигрыш в 25 тысяч рублей, пять выигрышей по 10.000 рублей, шесть — по 5000 рублей, 25 — по 1000 рублей. Только в декабре 1944 г. было

При издательстве Н. Медвединой сельсовета хорошо работала драматический кружок. Работники по колхозам были поставлены пьеса "Наша девушка", скетчи "Янушке", "Вин-бон". Активное участие в работе

предстоящему смотру в Печуцлинском, в средней школе № 52, при М.-Красноярской издательстве.

Лучшие исполнители будут отобраны комиссией на областную олимпиаду.

Папина, зав. районо.

Крупные выигрыши оплачено выигрышем в 170.875 рублей.

Кроме того, многие получили денежные выигрыши: золотые и серебряные часы, 2 дамских пальто, 2 юбчонки на костюмы, каруклевые шляпки, воротники и т. д. Жидкина, зав. сберегательной кассы.

Готовим новую пьесу

Кружок принимает комсомольцы Т. Рыбкина, В. Трофименко, Торпыгина и Е. Выбидина. Кружок готовит к постановке новую пьесу "Рыбачка с победой". Озерова, зав. набы-читальни.

Отчетные собрания в колхозах

Истекший 1944 сельскохозяйственный год ознаменовался большим трудовым подъемом. Колхозники, колхозницы проявляли высокое сознание общественных интересов, самоотверженно боролись за выполнение государственных планов заданий.

Колхоз "Наука Ильича" в истекшем году перенормировал плановую урожайность на 4 центнера и добился средней урожайности зерновых по 12 центнера с гектара.

Колхоз им. Кирова полностью расчитался по обязательствам, засыпал семена и дополнительно сдал государству свыше 18 тысяч пудов хлеба.

Перевыполнив государственный план развития животноводства и сдал много мяса, сала, молока в счет 1945 г. колхозники артели им. Куйбышева, им. Ленина и др.

Все это достигнуто в трудных условиях четвертого года отечественной войны с немецким фашизмом.

В настоящее время колхозы района подводят итоги своей хозяйственной деятельности за прошедший год. Глубоко и всесторонне анализируют состояние каждой отрасли и выявляют резервы дальнейшего роста общественного хозяйства.

В ряде колхозов результаты хозяйственного года поминутно замечательны.

В колхозе им. Шкарбанова высокая — денежная доходность в сравнении с 1941 г. увеличилась почти в 2 раза. В 1,5 раза больше сдано и хлеба государству Трудовой дисциплины в колхозе на должной высоте. Несравненно выросла оплата трудаemia. В среднем на гектаре здесь приходится 2 кг зерна и 5 руб. денег. Государственный план по крупному рогатому скоту выполнен на 103 проц. по свиновым на 190 проц.

Согласно уставу сельхозартели поведение итогов сельскохозяйственного года завершается составлением годового отчета, обсуждением его на обще-колхозных собраниях. Отчетная комиссия — ответственный период в жизни каждого колхоза. Годовой отчет показывает успехи и недостатки работы колхоза.

Однако эту истину плохо усвоили председатели колхозов им. Сталина — Т. Ляньков, им. Чапаева — Т. Белова и многие другие. В этих колхозах работа по итогам истекшего года организована крайне неудовлетворительно. Имеется большая запущенность в учете и отчетности, нарушаются сроки составления годового отчета и проведения отчетных собраний.

Не должны стоять в стороне от этих вопросов и ревизионные комиссии колхозов.

Руководители ревизионных комиссий обязаны всесторонне изучить устав сельхозартели в области использования и охраны общественных земель, рассказать о работе бригадиров, старших звеньевых и отдельных колхозников.

Отчетные собрания в колхозах должны пройти под лозунгом усиления подготовки к весеннему сезону, успешного проведения зимних агромероприятий.

В основу борьбы за урожай текущего года должны быть положены лучшие образцы работы прошедшего года.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

УДЕРЖИМ ПЕРВЕНСТВО В СОВЕРНОВАНИИ

12 января с. г. на судоремонтном заводе состоялось собрание партийно-хозяйственного актива.

В целях выполнения решений городского партийного актива участника собрания являла на себя следующие дополнительные обязанности:

1. Обеспечить техническую готовность теплохода «Якута» к 23 февраля с. г. т. е. к годовщине Красной Армии, Башкирия в «Детире» — к 25 февраля, т. е. к дню открытия районной партийной конференции.

2. В помощь сельскому хозяйству выполнять к 25 января с. г. заказы районных МТС на детали, необходимые для ремонта тракторов и выполнять строго в сроки задания областных организаций по изготовлению деталей для сельского хозяйства.

3. К 15 февраля с. г. провести по заводу общественный смотр организации труда и использования оборудования.

4. В течение первого квартала перевести основные цеха завода на хозяйственный расчет.

Как же на сегодняшний день проходит выполнение этих обязательств?

Для обеспечения досрочного окончания ремонта теплоходов «Якута», «Башкирия» и «Детире» также цехов, как модельный (на цехах цеха тов. Бубнов), чалынский (г. Краснороб) и литейный (тов. Штейнбок) почти полностью закончили изготовление деталей для них.

Заказ на тракторные детали для МТС выполняет литейный цех (нац. цеха т. Штейнбок Л. И.). На 15 января с. г. цех выполнял свое задание на 45 проц.

Особенно хорошо работает на выполнении этого заказа группа учеников № 6, ремесленная мастером Сучковым и комсомольско-молодежная бригада т. Байковой.

Для проведения смотра организации труда организованы общезаводская и 12 цеховых смотровых комиссий.

Партийно-хозяйственный актив завода выражает уверенность, что судоремонтный завод в 1945 году будет работать еще лучше и удержит первенство в соцсоревновании с Куйбышевским судоремонтным заводом.

Исаев, главный инженер судоремзавода.

Профсоюзно-комсомольский лыжный кросс

По решению секретариата ВЦСПС и бюро ЦК ВЛКСМ с 18 по 25 февраля с. г. по всей стране проводится профсоюзно-комсомольский лыжный кросс, посвященный 27 годовщине Красной Армии.

Для подготовки и проведения кросса в нашем районе бюро райкома ВЛКСМ приняло развернутое решение Секретари комсомольских организаций и руководители добровольных спортивных обществ обязаны для участия в кроссе привлечь всю молодежь.

За последние дни непохоже готовится к лыжному кроссу средняя школа № 1 (военрук т. Севстьянов), ремесленное училище, Педучилище (т. Павлов) и др.

Но какие организации, как судоремзавод (секретарь комитета ВЛКСМ тов. Урова, преподавкома т. Чепцов), завод им. Дзержинского (секретарь т. Куцкель, преподавкома т. Гераскин), горсовет, школа механизации и др. к подготовке еще не приступали совсем. Лыжные команды не созданы.

Возлагать эту работу должны немедленно руководители партийных и профсоюзных организаций.

Молодежь района! Вставайте все на лыжи.

Организуем 27 годовщину Красной Армии массовым выходом и участием в кроссе.

Бирюков, зав. военным отделом РК ВКП(б).

Восстановление Волховской гидростанции

Великий Ленин говорил, что коммунизм есть советская власть плюс электрификация всей страны. Путь в 1926 году Волховской гидроэлектрической станции имени Ленина был большим событием для нашей страны. «Волховстрой» — первый советский гидроэлектростанции. В его создании участвовал весь народ. Ленин лично следил за ходом строительства и помогая ему. Шестой или, накопивший в ходе этой стройки, был затем широко использован при создании других советских гидроэлектростанций.

В конце 14-го Волховская станция снабжала энергией завод, фабрика и коммунальные предприятия Ленинграда. Осенью 1941 года, когда фронт вплотную приблизился к Волхову, создались угрозы гидроэлектростанции. По решению правительства все ее оборудование — турбины, генераторы, трансформаторы, измерительная аппаратура и т. п. — было разобрано и вывезено в глубокий тай. На месте остались только гидро-

Твердо и уверенно колхозы района вступили в новый хозяйственный 1945 год. Текущий год должен быть годом борьбы за повышение и повсеместное улучшение качества всех полезаемых работ, годом организованного и решительного наступления на засуху и наступления высокого урожая при любых погодных условиях природы.

Общественный смотр готовности колхозов к весеннему сезону свидетельствует, что председатели ряда колхозов правильно поняли предстоящие задачи 1945 года. В колхозе «Победишь» (председатель т. Болотин) уже сейчас заложены фундамент высокого урожая. План снегозадержания выполнен на 143 процента. Снег задержан на 1000 гектарах. В колхозе «Большевик» (председатель т. Иванкин) хорошо подготовили к весне семена: очистили и довели до установленных посевных кондиций. Под-

готовка приведена в боевую готовность посеянной высева. В колхозе имени XVIII партсъезда. А в колхозе имени Куйбышева и имени Шарбанова хорошо подготовили к сезону тягло. Хорошо подготовились к сезону и др. колхозы.

Однако, в результате слабой массовой политической работы, оторванности от широкого слоя колхозников в сельхозпредприятиях, «Красная зара» (председатель колхоза Гвоздева), 15 лет ВЛКСМ» (председатель Борюков), «Коммунар» (председатель Сатсера), имени Фрунзе (председатель Кудряков) к весеннему сезону готовятся плохо и преступно медленно. Например, в колхозе им. Чапаева к ремонту сельхозинвентаря совсем не приступали. Не готовятся здесь к весенне-полевым работам и рабочие тягла.

В колхозах «Коммунар», «Красная зара» очень медленно задерживается снег

на полях. План снегозадержания здесь выполнен всего лишь на 40—50 процентов в каждом.

Все это создает живую угрозу срыва подготовки колхозов к сезону.

Отлично отремонтированы тракторы, особо обратив внимание на ремонт прицепного и сельскохозяйственного инвентаря, подготовить живое тягло, обеспечить посевы хорошими семенами, собрать зимнюю влагу, подготовить кадры и правильно организовать труд — вот что необходимо сделать сейчас для успешного проведения севной.

Усилим подготовку колхозов к весеннему сезону, поднимем всех труженников колхозной деревни на борьбу за выполнение в срок плана ремонта прицепного инвентаря, на борьбу за высокий урожай будущего года, за то, чтобы в нашем районе не было ни одного отстающего колхоза.

Визалгов.

Улучшить подготовку механизаторских кадров

Выполняя решение пленума ОКМО и райкома партии о подготовке механизаторских кадров сельского хозяйства, отдел кадров РК ВКП(б) вместе с директором и секретарем районной МТС провели большую организационную работу в укомплектовании школ механизации и курсов трактористов при МТС. По основным специальностям (трактористы, комбайнеры, бригадир, механик) из плана 280 человек обучается в школах и на курсах 281 человек.

Мелко организовано обучение трактористов в Балаковской МТС Всего 50 человек здесь обучается 37 трактористов. Занятия проводит организатор. К преподаванию на курсах привлекают лучших механиков МТС т. Вертепо, Кондаков и Захаров. Дирекция МТС выделена на курсы для практического обучения 100-процентная успеваемость. Курсы т. Курочкин, Мирошников, Чернова и др. являются отличниками учебы.

Но в целом по району поголовье механизаторских кадров вызывает серьезные опасения. В Николаевской и Мухоморовской МТС все еще не доукомплектованы курсы трактористов. Обучение на курсах проходит явно неудовлетворительно. Учебное по-

мещение не отапливается, практически занятия проходят в общем гараже. Планы и расписания занятий не составляются. Все это привело к низкой успеваемости курсов. Факт говорит сам за себя. Из проверки знаний 6 курсов, трое показали плохие результаты. Низка и трудовая дисциплина среди курсантов. Посещаемость выражается в 70 проц.

Секретари парторганизаций МТС т. Солнышкин и Трифонов связались с этими безобразиями и не думают об устранении их. Не контролируют, не осуществляют контроль за качеством подготовки и плохо проводят партийно-массовую работу среди курсантов. Они забыли одну истину, что плохая работа машиниста тракторного парка в 1944 году в этих МТС в значительной степени была предостережением низкой квалификации кадров трактористов.

Время не ждет. Не за горами весна. Поэтому секретарям парторганизаций, председателям колхозов и директорам МТС необходимо немедленно доукомплектовать на 100 проц курсы трактористов.

О санитарной обработке и проведении профилактической дезинфекции в общественных учреждениях и домовладениях

Решение исполнительного комитета Балаковского городского Совета депутатов трудящихся

В целях предупреждения развития и распространения эпидемических заболеваний исполнительный комитет Балаковского городского Совета депутатов трудящихся, на основании постановления СНК РСФСР от 14 марта 1932 года, решает:

- 1. Обязать руководителей государственных и общественных учреждений, предприятий и организаций, домоуправления горко и жилищно-коммунальных предприятий дезинфицировать помещения и уборки в период до 1 ноября не реже 3 раз в неделю.
- 2. Обязать администрацию общественных: рабочих, студенческих, детских домов, детсадов, др. проводить дезинфекцию помещений не реже 3 раз в месяц, а также наружу дезинфицировать помещения проводить полную санитарную обработку проживающих в общественных и жилищно-коммунальных помещениях и одежд их.
- 3. Обязать администрацию общественных мест: клубов, кино, театров, концертов, рынков, магазинов, пищевых предприятий проводить дезинфекцию помещений 3 раза в месяц.
- 4. Обязать администрацию Дома колхозника проводить де-

гоубовство и школы механизации. Развернуть переподготовку трактористов без отрыва от производства. Всерьез улучшить учебный процесс, создать кураторы культурно-бытовые условия. Назначить поинспекторскую работу среди курсантов, добиться 100-процентной успеваемости по теории и практике.

Оставшиеся время должно быть отведено практической работе на тракторе и освоению правления трактора.

Необходимо обучить каждого курсанта работать так, как работают передовики, лучшие мастера тракторного дела.

Секретари парторганизаций, директора старшие механики МТС обязаны лично быть на курсах и в школах механизации, строго контролировать качество подготовки кадров.

Доог партийных организаций, сделать каждого тракториста бригадиром, механиком, мастером колхоза, а также мастером получения высоких урожаев.

Нумаруев, инструктор РК ВКП(б) по кадрам.

дезинфекцию общих и отдельных комнат не реже одного раза в неделю, дезинфекцию постельных принадлежностей и ковров 3 раза в месяц.

5. Обязать зав. горбани проводить дезинфекцию бань ежедневно.

6. За нарушение настоящего решения на виновных налагается в административном порядке одно из следующих взысканий:

- а) предупреждение;
- б) штраф до 100 руб;
- в) исправительно-трудовые работы сроком до одного месяца.

7. Настоящее решение вступает в силу через 15 дней с момента опубликования его в газете и распространяется на территории гор Балаково и действует в течение 2 лет.

8. Наблюдение за выполнением настоящего решения возлагается на с/мз, станцию и госсанэпидемком.

Председатель исполкома городского Совета депутатов трудящихся В. Стариков.

Секретарь исполкома городского Совета депутатов трудящихся А. Панина.

За отв. редактора В. ПОЛЫНИН.